

把由患者个体负担的血液成本交由公共承担,彻底打消无偿献血者的顾虑,真正让每个市民来承担献血的道义,如此则血源无忧,血库无忧。

省城应大胆探索全民无偿用血

□张贵君



近日,据省城各大媒体报道,由于血源紧张,一些血型库存跌破最低警戒线,济南各大医院的急诊手术已无血可用。为了获得手术“优先权”,有的病人家属不得不到血液中心紧急献血,而一些部门发起的无偿献血倡议,为度过这场血荒搭起了一座爱心桥。

其实血荒不是新鲜事了。在省城,无偿献血制度实施以来,供血在

很大程度上“靠天吃饭”,血源一旦减少,血库就开始吃紧,并直接影响到医院临床,这“天”就是献血志愿者。爱心可以应急,但不从根本上寻找解决之道,下一个血荒,也许就会不期而至。如何激发更多人的献血意愿?如何让献血和用血良性循环?这是当前亟待解决的一个关键问题。

按照规定,无偿献血者可以享受无偿用血,但由于概率低,手续繁杂,这种激励事实上几成虚设。而对大多数人来说,目前影响人们献血的一个很大障碍,就是有人不理解高昂的输血费,更多人质疑:那些原本是无偿采集来的血液,缘何一转眼就身价飞扬?而这种误解,成了制约无偿献血的最大瓶颈。事实上,对患者收取的输血费,是来自血液采集、储存、检验等环节的成本,这与在西方发达国家的无偿献血制度并无差异。

适应现实的公民意识和社会条件,有没有一种办法,让血液成本费成为公共成本?有没有可能,在省城试点全民用血一律全额免费?对于必须的血液成本费,可以寻求财政支持一部分,慈善捐助一部分,社会筹集一部分,把由患者个体负担的血液成本交由公共承担,彻底打消无偿献血者的顾虑,真正让每个市民来承担献血的道义,如此则血源无忧,血库无忧,无偿献血制度下的无偿用血,将展现全新的和谐机制。至于无偿用血的管理,可以用更严格的细则加以规范。去年,上海闵行区推出的“共建共享”社会互助用血制度,就让人看到了“无偿用血制”的端倪。

诚然,对省城乃至全省来说,在看病难、看病贵问题尚没有真正解决前,无偿用血的设想几乎是个奢望,而如果大胆试点,即领风气之先,一旦获得成功,则善莫大焉。

从一封装修致歉信看邻里互让

□杨曙明

前几天,朋友下班回到家时,发现单元门前贴有这样一封致歉信:尊敬的各位用户:我是六楼新搬来的小陈,我准备从明天起开始装修房屋,工期约2—3周,其间难免发生噪音,为此我深感抱歉,请各位邻里多多包涵。我向您保证,装修时我会避开休息时间,并千方百计减少噪音。朋友为此十分感动。

当今,随着人们生活水平的提高,装修房屋已经成为乔迁新居的普遍做法。装修房屋无可非议,但凡事都得讲社会公德。装修不能不分昼夜,不能不顾邻里休息。如今的社会现实中,无所顾忌的我行我素,使得邻里间撕破脸皮,乃至反目成仇的事例并不罕见,有的求助110,有的还诉诸法律。这不仅破坏了邻里间的和睦相处,更重要的是影响了社会的

和谐稳定。

任何一种活动,只要影响了他人的正常工作和生活,就是危害公共利益的行为,都是法律所不容许的。目前,我们国家有关防范和制止噪音污染的相关法律还很不完善。在这种情况下,大力倡导邻里间的和睦相处,就显得意义非凡。但愿邻里们都能像小陈这样,遇事先设身处地为他人着想,让致歉信致出和睦,致出友谊。

更多精彩评论详见齐鲁晚报报网互动论坛<http://bbs.qlwb.com.cn>

SUNING 苏宁电器

本版广告仅限济南苏宁市区各店及章丘店、济阳店

来苏宁,把幸福搬回家

**速享清凉
空调特惠**

① 2010年7月5日-7月11日

【购空调 享实惠好礼】

购空调单件:

- ★ 满1000元送电饭煲
- ★ 满2500元送电磁炉
- ★ 满3500元送电压力锅

ShanDong Suning 17 Anniversary
山东苏宁 17周年庆典

7月17日震撼开幕

② 2010年7月9日17:00:

**【夜市来苏宁 买空调享清凉】
送50元-100元全场通用券**

(特价机部分品牌不参加。)

空调 24 小时安装到位
(限市区内顾客)

空调 6 大服务全部免费
上门设计、安装调试、空调保修、
打墙洞、维修上门、空调保养!

③ 2010年7月5日-7月11日:

【千套特价 惠卖泉城】

- ★ 1P挂机 1169元 限200套
- ★ 1.5P挂机 1619元 限500套
- ★ 大1P直流无氟变频挂机 1999元 限300套
- ★ 2P柜机 2609元 限200套

幸福指数·新起点!

本版广告价格含以旧换新,特价、掠爆机、团购批发、配件线材、及个别品牌型号不参加活动,赠品有限,图片仅供参考,以实物为准,详情以店堂海报为准。

浙江吉利控股集团汽车销售有限公司 帝豪品牌事业部 | 400-672-9888 | www.dhcar.cn

感恩置换
—帝豪4000元现金折让回馈活动

活动时间:2010年6月15日-9月15日



授权经销商 济南帝豪汽车4S店

销售热线:69928000 69927000

工业北路店:88967667

北园店:68667555

长清店:87205199

济阳店:81173177

章丘店:83278158

地址:济南市经十路31210号 匡山店:85609366 商河店:86655707 平阴店:87883378

二手车置换热线:13173010572

省体育中心热线:13505403328

网址:www.stauto.net

帝豪品牌旗下车型 EC7 EC7-RV EX7 EC8

群众有话说

QQ群:107866225

两记耳光打在谁的脸上

□钟倩

无声地退却了,正义的退却,换来的必然是邪恶的嚣张。难道只有老人才敢于承担这样的风险吗?

到该站出来维护正义的时候,很多人却望而却步,悄然无声了,该出手时没出手,要知道,今日发生在别人身上的事情,明日就有可能发生在自己身上。老人的两记耳光,不仅打在了小偷的脸上。

避高温措施重在抓落实

□刘文亮

据报道,针对连日来的高温,城管采取增加洒水次数等多项措施避高温,体现的是政府部门关爱民生之举。

根据要求,当室外气温达到37摄氏度以上时,停止一切户外作业。农民工是弱

势群体,有时候明明知道被侵权却又不敢怒不敢言,害怕一旦惹恼了上司,恐怕连高温下在室外作业的工作机会都没了。这就导致有不少施工单位在高温下依然安排工人室外作业。笔者认为,出台了具体措施,关键还要抓好落实,不能让有些人钻了空子。

天热了,灭火器不能成摆设

□牛树法

成了聋子的耳朵——摆设。

据报道,一辆拉大蒜的货车途经省城北外环时,车头突然起火。因没有随车灭火器,大货车车头被烧成空壳。

没有灭火器导致车头被烧,这样的教训可谓大了。我们许多企事业单位都在办公场所设置了灭火器和消防栓等器材,但设置之后往往就

成了聋子的耳朵——摆设。这个教训说明,设有灭火器材的企事业单位,特别是学校等重要公共场所,都要定期开展检查和灭火演练,对不符合要求的器材坚决更换。不要等到发生了大的事故,才真正引起重视,与小小的灭火器相比,那代价就太大了。提醒大家有备无患,才能保持长久安全。